

继“凤凰男”“草食男”后，随着电视剧《金太狼的幸福生活》的热播，“夹板男”成了网友们放在嘴边的新名词。这种夹在两个家庭之间艰难生存、但又贴心包容的“小男人”被大赞为“国民女婿”。网络一项调查显示，超过2/3的投票者都将“夹板男”定为了好男人的新标准。

▶电视剧《金太狼的幸福生活》的宣传海报



“左边老虎凳，右边电椅子”，热播剧《金太狼的幸福生活》引发热议

女网友想嫁“夹板男”

老婆：“夹板男”才是“真男人”

“做人要做懒羊羊，嫁人就嫁灰太狼。”《金太狼的幸福生活》中的男主角，就是和灰太狼一样的“三从四德好男人”。由于两个家庭的生活背景、父母思想观念不同，男主角不得不在带点骄横的老婆、看不上下女婿的丈母娘以及节俭护子的父亲三方之间动之以情、晓之以理，连哄带劝外加“打太极”。做这样一个男人实属不易，正如他自己在剧中说的，“左边是老虎凳，右边是电椅子，中间还插一把手术刀，谁扛得住啊”。

一个好丈夫是生活的调剂，男主角虽然在两个家庭之间疲于奔命，但他展现出的高情商的“上佳表现”，让女性网友们恨不能将这位“新好男人”直接领

进家门。网友“日月甜心er”感叹：“这男人也太好了吧，对老婆无限的好与爱和包容，面对全家每一个人，都能哄得顺心啊，不吵不闹，不管自己多为难多不开心，都笑脸劝和家里每一个人，这才是真男人吧。”

老公：“夹板生存之道”早就深谙于心

虽然有人提出，这样一个“撒气桶”身份的男人长期忍气吞声，反而会导致更大的矛盾，但在微博一项关于“‘夹板男’是不是好男人”的调查中，还是有近7成的网友选择了“是”。

不过，面对女性们这样的“高标准、严要求”，丈夫们大多表示“无压力”。家住南京的赵先生刚刚结婚，他坦言，在老婆和自己父母之间，说话技巧很重要，否则就是“牵一发而动全

身”。他的老婆属于“月光族”，而自己父母则一向节俭。为了两方都不得罪，老婆和母亲一起上街时，他常常额外给老婆一张信用卡，让她帮母亲付钱。“虽然花来花去还是自己的钱，但老婆也能按自己喜好买东西，老妈对媳妇的印象也大大加分了。”

而结婚4年的顾先生对“夹板生存之道”更是深谙于心，例如过节给父母红包时总是自己包好两个，一个孝敬岳父岳母，一个让媳妇送给自己的爸妈；买东西时总是买双份；每逢天气有变及时给两边老人打电话；老人家里面有东西坏了立即去修；每逢周末都去看望两家老人等。“做男人嘛，老妈、老婆都得罩得住。”

老人：不让子女受夹板气，微博远程关注

“虽然儿媳妇是儿子娶进来

的，但总不是自己身上掉下的肉”。今年55岁的杨阿姨过去总这么想，因此对儿媳妇有些细碎的不满，怕她委屈了儿子，于是常常往儿子家里跑，这点让小夫妻俩不免产生口角。好在老伴一直劝着她，小夫妻的事还是由他们自己解决，“我们省事一点，儿子就轻松一点”。这话一语点醒了杨阿姨，她开始逐渐“放权”。

如今，她和老伴共同注册了一个微博，关注了儿子和儿媳。半夜儿媳发了一句“看《舌尖上的中国》好饿，好想吃东西。”第二天杨阿姨立即回了句，“半夜不能吃，会发胖。晚上实在饿，可以吃点我带去的冰糖西红柿。”看到儿子周日发了句“睡醒了”，杨阿姨马上回复，“赶紧过来吃午饭。”“我这是远程关注，晓得他们的生活，又不会打扰到他们。”杨阿姨乐呵呵地说。

现代快报记者 王颖菲

戒毒后，她开快递公司当起老总

想帮其他戒毒人员一把，招两名戒毒者当员工

家住五老村街道的小青（化名），和老公创办了一家快递公司，生意红红火火。谁都不会想到，她曾在毒海苦苦挣扎了12年。

“戒毒人员出来后，面临的最大难题就是社会对他们的接纳和解决现有生活窘境。”在国际禁毒日来临前，小青找到五老村街道综治办戒毒办公室工作人员李文俊，表达了想招收两名戒毒人员和自己一起创业的想法。

她曾经把“白粉”当饭吃

毒品不能碰，可小青在毒面前没有保持一颗清醒的头脑。“我在溜冰场认识了一个小姐妹，她告诉我吸粉很舒服，感觉像飘一样。”那个姐妹劝她试试看，她便好奇地尝试了。

一个月后，她便上瘾了。当时，她才17岁，刚初中毕业，还不能自食其力。为了买毒品，她先是向父母要钱。后来，她的毒瘾越来越大，每个月

花销至少两万元。不得已，她开始到处“借”钱，借不到就偷。偷不到，她就“谈对象”花男人的钱。

“吸了毒，就不是人了。”小青说，当时她满脑子都是毒品，整天跟父母玩失踪，一个人躲在出租屋吸粉，“一天吸10个小时，连饭都不想吃。”

后来，几个同学实在看不下去了，设计将她送进了戒毒所。不过，强戒3个月出来后，有粉友以给她“接风”“还愿”的名义，再次把她勾引进了毒海。她这一抽又是6年。其间，她结婚生子，可家庭的温暖，并没有让她回头。她仍旧执迷不悟地吸毒，直到2004年被中央门派出所抓获。

第二任老公将她拉上岸

这一次，小青被劳教3年。“当时人很麻木，觉得这有什么？”小青说，一个月后爸爸来看她时，她的心突然被扯痛了。

“爸爸额头的头发全白了，他一句话也没有责备我，只关心我过得好不好。”小青说，这让她第一次有了戒毒的念头。

2006年11月，她从戒毒所回来后，丈夫跟她离了婚。不过，又有一个男人走进她的生活，并彻底改变了她的人生。这个男人，就是她现在的丈夫王军（化名）。王军告诉记者，自己并不介意小青离异有孩子。不过，他的父母强烈反对他跟一个吸过毒、坐过牢的女子在一起。为了拆散他们，父母甚至将他这个独生儿子赶出了家门。

“我就是喜欢她，我希望她过得幸福。”王军说，为了防止小青再次吸毒，他辞掉工作，时时刻刻盯着她。有粉友打电话来找她，都被他狠狠地骂走了。

想帮其他戒毒人员一把

在确认小青彻底戒掉毒瘾后，王军找了份工作，给一家快递公司老总开车。2010年，他弄

清开快递公司的门道，确认干这行比较有“钱”途后，就辞掉了工作，决定自己开快递公司。

“老公要创业，我肯定要支持。”小青跟他一起打拼。“我们公司是以她的名义注册的，她才是真正的老板。”王军笑着说，当老板需要魄力，他认为自己太和蔼，震慑不住员工，所以让小青来担任“一把手”。

小青也没有让他失望，把公司打理得有声有色。不仅如此，她还接纳了两名贫困大学生，给他们一个勤工俭学的机会。目前，小青想把公司业务扩大。她向记者透露了自己的想法，要招收两名吸毒解教人员做员工。“他们出来后，面临的最大难题就是社会对他们的接纳和解决现有生活窘境。”小青说，她很理解他们的处境，想帮他们一把。

如果你身边有合适的人，可以拨打96060报名。

现代快报记者 钟晓敏

地当纸 水为墨

八旬老人自制“毛笔”练大字



霍明亮今年81岁，在小区里他是个小有名气的“人物”。每日在小区用自制毛笔写大字的模样，也早早成了“小区一景”。

霍老是从6年前开始在地上练字的，他还自制了一柄“毛笔”——一段10厘米长，1厘米宽、厚的海绵，将一端削为笔尖，后面一段用布包起来，塞进一个空的雪碧瓶里，瓶身便成了笔杆。每天早上六七点、下午三四点，人们在附近的街心公园里，便会准时看到霍老的身影。他有时在花坛上写，有时干脆俯下身来，直接写在地面上。日前记者见到老人时，他正在认真地挥毫泼墨。所谓“墨”，也就

是装在雪碧瓶里的一罐清水。“过去弯腰弯个15分钟就不行了，如今一口气写一个小时都没问题。”几分钟的工夫，一首杜牧的《江南春》便跃然“地”上。

虽然老人家已到耄耋之年，但身体一直健朗得很，“在地上写字，腰、腿、胳膊，都锻炼到了”，霍老说。过去，霍老在报纸上练字、写诗，后来给自己找到更大的“宣纸”——公园地面。有时写完了，还会和旁边围着看的人交流几句，“总比打麻将来得好。”霍老笑呵呵地说。

现代快报记者 王颖菲 文
现代快报记者 顾炜 摄

久病床前有孝女

养女悉心照顾瘫痪养母6年

建邺区沙洲街道双和园的万云珠脾气很倔，以前养母骂她，她一定会顶回去。“臭脾气”的她，其实非常孝顺，养母瘫痪卧床6年了，都是她在悉心照顾。

今年52岁的万云珠，身世坎坷。两岁时生母就去世了，身体不好的生父将她送人。养母叫金玉琴，丈夫在青海工作，夫妻常年两地分居，没有生育孩子。

万云珠说，她7岁就烧饭、洗衣了，可是养母“脾气很大，经常莫名其妙发火。”万云珠也很倔，养母打她、骂她，她从没示弱过，总是回嘴。可是，她心里并不恨养母，因为养母对她好起来也特别好。

2006年的一天，养母突发高血圧瘫痪，当时万云珠下岗了在做钟点工，月收入有2000多元，但为了照顾养母，她义无反顾地辞职了。这6年来，她每天早晨5点半起床做早饭，然后给养母穿衣、洗漱。一日三餐，她都像照顾婴儿一样，喂养母吃饭。养母大小便失禁，都是她给换洗。

养母金玉琴虽然瘫痪卧床，但脾气还是很坏。不过，万云珠不再顶撞养母了。“她年纪大了，还有多少年活啊。”万云珠有些后悔，当年跟养母冲撞太多。

万云珠的儿子准备结婚了，但家里只有一套房子。万云珠说，早给儿子打过预防针了：“只要外婆有一天，这个房子就要给外婆住。你们愿意挤，就住在家里，如果你们觉得家里挤，就自己在外面租房子结婚。”

万云珠的儿子很理解母亲，他对妈妈的决定没意见。

通讯员 陈舟 现代快报记者 钟晓敏

做京韵操 学京剧名段

莫愁湖小学所有孩子都会唱京剧

快报讯（记者 黄艳）舞台上，一群小男生唱起现代京剧《沙家浜》，声音洪亮，动作干练，他们今年才上二年级，只有8岁。这是日前莫愁湖小学首届京剧节展演上的一幕场景。会唱京剧的不是个别学生，莫愁湖小学的孩子100%都会唱京剧。每周，唱京剧是他们独特的“必修课”。

南京莫愁湖小学自2005年成立“小海棠少儿京剧团”后，先后聘请了多位省、市京剧艺术名家担任京剧团的艺术辅导老师。《红灯记》《苏三起解》《穆桂英挂帅》《贵妃醉酒》《四郎探母》等著名京剧选段小学生们都会上。因为学校安排每周五下午都有20分钟的“全校京剧大家唱”，每周二、三下午，一、二年级普及班和三、四年级提高班的孩子们还要进行京剧基本功学习和名段的编排。学校还专门编写了校本课程读本《我们爱京剧》，让学生全面了解京剧相关知识。

小伙向社工挥舞菜刀 85岁老人赤手夺下

最近，家住建邺区鹭鸣苑社区的居民提到张顺田，都会啧啧赞叹。这位耄耋之年的老人，竟然赤手空拳，从一个发飙的智力残疾人手中，夺下菜刀，及时化解了一场安全事故。

据了解，发飙的智力残疾人楚某今年才20岁出头，年轻力壮，经常到社区莫名骂人出气。4月24日上午，楚某再次来到鹭鸣苑社区，说是社工清理了他家楼道的杂物，破口大骂。骂了一会儿，他怒气冲冲地走了。再回社区时，他左手多了一根带钉木棍，右手持了一把明晃晃的菜刀。

楚某一边继续骂人一边挥舞手中的菜刀。危急关头，85岁的张顺田赶到了社区。“你拿刀就是拿凶器，快给我放下。”老人伸手去夺他的菜刀。千钧一发之际，社区的竺全平老人也上来帮忙。他牢牢钳制住楚某的手，协助张顺田老人把楚某的菜刀夺了下来，及时化解了一场安全事故。

现代快报记者 钟晓敏